



Česká republika

Česká školní inspekce

Zlínský inspektorát - oblastní pracoviště

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

Základní škola Tlumačov, okres Zlín

Masarykova 63, 763 62 Tlumačov

Identifikátor školy: 600 114 279

Termín konání tematické inspekce: 11. prosinec 2002

Čj.:	155 338/02-5178
Signatura:	to5cw129

CHARAKTERISTIKA ŠKOLY

Základní škola v Tlumačově má 10 tříd, součástí školy je školní družina a školní jídelna. Vzdělává se zde 236 žáků. Zřizovatelem je Obec Tlumačov, Nádražní 440, 763 62 Tlumačov. Škola je v současné době zálohovou organizací. Kapacita školy, ani jejích součástí není překročena. Výuka probíhá podle vzdělávacího programu Základní škola čj. 16 847/96-2. Škola je zařazena do kategorie C v rámci projektu P III-Infrastruktura.

PŘEDMĚT INSPEKČNÍ A KONTROLNÍ ČINNOSTI

Předmětem inspekční činnosti bylo zjištění a zhodnocení:

- materiálně-technického zabezpečení výpočetní technikou s ohledem na počítače dodané v rámci projektu PIII
- využití výpočetní techniky při výuce, mimo vyučování a při řízení školy

HODNOCENÍ MATERIÁLNĚ-TECHNICKÉHO ZABEZPEČENÍ VÝPOČETNÍ TECHNIKOU S OHLEDEM NA POČÍTAČE DODANÉ V RÁMCI PROJEKTU PIII

Ve škole je sedm počítačů dodaných v rámci projektu P III a dvanáct z jiných zdrojů. Škola má dvě počítačové učebny. V jedné z nich je umístěno sedm počítačů a tiskárna, dále server a switch II HP, vše dodané z projektu P III. Počítače jsou připojeny k internetu generálním dodavatelem. V druhé počítačové učebně je dvanáct počítačů a tiskárna, vše získané z jiných zdrojů. Další počítače z jiných zdrojů jsou v ředitelně, kabinetu I. stupně, kabinetu správce počítačové sítě a v kanceláři vedoucí školní jídelny. Tiskárny jsou všude kromě kabinetu správce počítačové sítě. K Internetu je připojen počítač v ředitelně, který byl zapojen jiným poskytovatelem.

HODNOCENÍ VYUŽITÍ VÝPOČETNÍ TECHNIKY PŘI VÝUCE, MIMO VYUČOVÁNÍ A PŘI ŘÍZENÍ ŠKOLY

Koncepce využití ICT ve škole

Koncepce využívání ICT je zařazena do Celoročního plánu práce školy na školní rok 2002/2003 a také v Plánu metodického sdružení I. stupně na školní rok 2002/2003. Koncepce je realizována.

Využití ICT v práci školy

V den kontroly byly využívány počítače v obou pracovnách. V pracovně výpočetní techniky, vybavené v rámci projektu P III, proběhly tři vyučovací hodiny, z nich dvě hodiny pracovních činností a jedna hodina volitelného předmětu informatika. Dále zde byla hodina dyslektického kroužku a v době po vyučování dvě hodiny několik žáků využívalo PC a připojení na Internet pod dohledem určených zaměstnanců školy.

V odborné pracovně vybavené z jiných zdrojů proběhla jedna hodina dělené výuky českého jazyka a po skončení vyučování jedna hodina kroužku základů práce na PC.

Z týdenního rozvrhu počítačové učebny vybavené z projektu P III vyplývá, že je zde vyučováno šest hodin pracovních činností a informatiky, dále jedna hodina dyslektického kroužku a v době po vyučování mají žáci denně dvě hodiny možnost práce s počítači a přístupu k internetu pod dohledem pověřeného zaměstnance školy.

V pracovně vybavené z jiných zdrojů probíhá dle týdenního rozvrhu kroužek základů práce s PC.

Žáci mají možnost přístupu k počítačům do učebny vybavené v rámci projektu P III každý den dvě hodiny po vyučování. Učitelé kdykoliv do obou pracoven, vyjma dobu vyhrazenou pro pravidelnou výuku.

DALŠÍ ZJIŠTĚNÍ

1. Učitelé se mohou připravovat na výuku na počítačích dodaných z programu P III, samostatné studium v rámci své vlastní přípravy a dalšího vzdělávání lze realizovat v rámci aktuální softwarové nabídky. Na počítačích lze využívat pouze schválené aplikace. Učitelé všech stupňů škol mají zcela shodný software. Učitel nemůže přímo předávat žákům podklady či pracovní postupy, protože se k nim nedostanou. Stejně tak nelze předávat data ani na CD, neboť na žákovských počítačích nejsou CD ROM mechaniky. Data nelze přehrávat a předávat ani pomocí disket, protože na žákovských počítačích nejsou mechaniky. Učitel může stáhnout zdroje z Internetu, ale nemůže je předat žákům přímo, neboť neexistuje přímé propojení mezi žákovským počítačem, serverem a učitelským počítačem.
2. Žáci pracující v současném režimu nemohou využívat obrazové dokumenty z webu a ani si stahovat potřebné programy či dokumenty. Žákovi slouží počítač pouze k prohlížení, s daty nelze pracovat, tj. ukládat, doplňovat či jinak je používat. Pokud si žák najde vhodný obrázek využitelný ve výuce, nemůže ho přenést na jiné médium a dál s ním pracovat. Práce se zdroji je možná pouze na učitelských stanicích, ostatní počítače dodané z projektu P III slouží jako monitory informačního obsahu webu.
3. Nemožnost sdílet webové výukové dokumenty a zákaz instalací běžně dostupných aplikací vede k tomu, že škola je omezena ve výběru volných a otevřených zdrojů pro vzdělání. Škola nemá možnost využívat free-ware ani public-domain programy a ani řádně zakoupené programy, na které vlastní platné licence. Nemůže ani využívat legálně získaný software a stahovat z Internetu volně šiřitelné programy, které jsou volně dostupné a jsou součástí doporučení MŠMT. Škola nemůže využívat produkty, které MŠMT dodalo v rámci jiných projektů. Na animace, aktivní prvky, videa nejsou nastaveny prohlížeče.
4. Není možnost týmové práce, telekonferencí a dalších moderních výukových postupů.
5. V Rozhodnutí o zařazení do sítě škol, předškolních a školských zařízení je uveden název školy Základní škola Tlumačov, okres Zlín, v zakládací listině je název Základní škola Tlumačov. Ostatní údaje jsou v souladu.

VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

1. Zakládací listina Základní školy Tlumačov, okres Zlín ze dne 4. prosince 1995
2. Rozhodnutí o zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení čj. 1020-39/99 ze dne 28. července 1999
3. Výkaz o základní škole Škol (MŠMT) V3-01 podle stavu k 30. září 2002
4. Celoroční plán práce školy na školní rok 2002/2003
5. Plán práce metodické sekce prvního stupně na školní rok 2002/2003
6. Rozvrh hodin Základní školy Tlumačov, okres Zlín na školní rok 2002/2003
7. Dotazník pro ředitele Základní školy Tlumačov, okres Zlín

ZÁVĚR

Ve škole jsou dvě počítačové učebny, jedna z nich je vybavena z programu P III. Obě jsou částečně využívány v rámci možností, které jejich vybavení poskytuje. Koncepce, která je součástí Celoročního plánu práce, obsahuje cílený rozvoj využívání všech zdrojů výpočetní techniky a s tím související proškolení učitelů, dále pak vedení a motivování učitelů k co největšímu využívání těchto zdrojů. Žáci i učitelé mají denně přístup do počítačové učebny vybavené z projektu P III.

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Razítko

Školní inspektoři	Titul, jméno a příjmení	Podpis
Vedoucí týmu	PaedDr. Jana Šopíková	Jana Šopíková v. r.

Další zaměstnanci ČŠI

Členka týmu Bc Jana Formanová

V Zlíně dne 13. prosince 2002

Přílohy:

1. Záznamový arch – Tematická inspekce – PIII - Infrastruktura
2. Dotazník pro ředitele školy

Datum a podpis ředitele školy stvrzující převzetí inspekční zprávy

Datum převzetí inspekční zprávy: 20. prosince 2002

Razítko

Ředitel školy nebo jiná osoba oprávněná jednat za školu

Podpis

Mgr. Robert Podlas

Mgr. Robert Podlas v. r.

Dle § 19 odst. 7 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů, může ředitel školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční zprávy jsou její součástí.

Další adresáti inspekční zprávy

Adresát	Datum předání/odeslání inspekční zprávy	Podpis příjemce nebo čj. jednacního protokolu ČŠI
Příslušný orgán státní správy Krajský úřad Zlínského kraje, odbor školství, mládeže a sportu Tř. T.Bati 3792, 762 69 Zlín	10. 1. 2003	155-14/03-5178
Zřizovatel Obec Tlumačov Nádražní 440 763 62 Tlumačov	10. 1. 2003	155-15/03-5178

Připomínky ředitele školy

Datum	Čj. jednacního protokolu ČŠI	Text
-	-	Připomínky nebyly podány.

